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Вступ. В епоху середньовіччя відбувався злет архітектурного мистецтва. Саме тоді 
зародився такий стиль, як готика. Експресивність, легкість, містичність, прагнення показати 
перевагу на людьми -  ось риси, притаманні цій течії.

Матеріали і методи. Хоча й велика кількість пам'ятників готики були 
світськими, готичний стиль обслуговував перш за все наймогутнішого будівничого в середні 
віки -  церкву. . Особливе місце в мистецтві готики займав собор — вищий зразок синтезу 
архітектури, скульптури і живопису. Незрівнянний з людиною простір собору, вертикалізм його 
веж, підпорядкування скульптури динамічним архітектурним ритмам, багатобарвне сяйво 
вітражів робили сильний емоційний вплив на віруючих.

Результати. В Україні розквіт готичного стилю припадає на кінець XIV— початок XV 
ст. Найбільше готична архітектура розвивалась на західних землях, які менше постраждали від 
навали монголо-татар. Там розвивались ремесла, торгівля, а також у міста прибуло багато 
переселенців, які й принесли нові риси культури. Напевно, найбільш культовою спорудою 
готичного стилю в Україні вважають Латинський катедральний собор у Львові. Кафедральний 
собор Львівської архітектури, один з двох храмів України, що має почесний статус «малої 
базиліки». Єдиний пам'ятник у Львові, що значно зберігає первинний готичний облік. Його 
заклали на початку 60-х років XTV століття, а завершили в основному в 80-х |хжах наступного. 
Серед будівничих цього храму відомі Нічко, Йоахім Гром, Амброзій Рабіш. Й нині збереглись 
готичні церкви XIV-XVI ст. — Св. Єлизавети в Хусті, Вознесіння та Св. Франциска 
у Виноградові, Хрестовоздвиженська у Береговому, Св. Мартина в Мукачеві, Серця Іісуса 
в Бене, Св. Духа в Четфалвіта інші.
Не зважаючи на те, що готичний стиль найбільш активно відображений в церковній архітектурі, 
він приніс характерні риси і у світське будівництво:
• символіко-алегоричний тип відображення дійсності, верховенство архітектури в системі
мистецтв;
• культове призначення мистецтва;
• інтерес до людських почуттів, повернення до індивідуальності;
• каркасна система побудови, розкішний декор споруд, скульптурне оздоблення;
• величні та витончені інтер’єри, шкурні орнаменти, кам’яне мереживо різьби, стрілчаті 
склепіння, кольорові вітражі у вигляді стрілчатих арок.
Інтенсивно розвивалося містобудування. Міські архітектурні ансамблі включали культові і 
світські будинки, укріплення, мости, колодязі. Головна міська площа часто оббудовувалася 
будинками з аркадами, торговельними і складськими приміщеннями в нижніх поверхах. Від 
площі розходилися головні вулиці; вузькі фасади 2-поверхових, рідше 3-поверхових будинків 
розташовувались уздовж вулиць і набережних. Міста оточувалися могутніми стінами з багато 
прикрашеними проїзними вежами. Замки феодалів поступово перетворювалися в складні 
комплекси фортечних, палацевих і культових споруджень. Звичайно в центрі міста, пануючи 
над його забудовою, знаходився замок або собор, який ставав осередком міського життя. У 
ньому поряд з богослужінням улаштовувалися богословські диспути, розігрувалися містерії, 
відбувалися збори городян.

Висновки. Спрямовані у височінь, прикрашені декором, різьбою, скульптурами, 
готичні собори стали культовими спорудами. Тут немає масивних веж, а стіни отримали великі 
вітражні вікна, від чого усі споруди були гарно освітленими. Появу готичного стилю можна без 
перебільшень назвати справжнім відкриттям, адже саме у той час, на мою думку, архітектурні 
споруди показали всю свою велич.
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